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Роботодавці, які є фізичними особами-підприємцями та належать до платників єдиного 

податку груп 2 та 3 [4],а також юридичні особи, які є платниками єдиного податку групи 3, 

мають право вирішувати не сплачувати єдиний внесок на загальнообов'язкове державне 

соціальне страхування за найманих працівників, які були призвані на військову службу до 

Збройних Сил України. 

Роботодавці, які є платниками єдиного податку групи 4 та незалежні професіонали, не 

мають права приймати рішення про несплату єдиного внеску на загальнообов'язкове 

державне соціальне страхування за працівників, яких призначено на військову службу у 

зв'язку з мобілізацією [3]. Крім того, будь-який роботодавець не може приймати таке 

рішення стосовно працівників, які добровільно вступили до лав територіальної оборони. 

Якщо працівник за власним бажанням вирішує йти добровольцем до тероборони , 

роботодавці зобов’язані зберігати середній заробіток та місце роботи (посаду) за 

працівником [5]. 

Отже, необхідно враховувати ці аспекти при визначенні процедур та розмірів ЄСВ. 

Гнучкість та адаптивність системи нарахування ЄСВ в умовах воєнного стану виявляються 

критичними для забезпечення стабільності та підтримки економічного розвитку країни в 

непередбачуваних умовах. Врахування особливостей воєнного стану при нарахуванні ЄСВ є 

важливим кроком для забезпечення ефективної фінансової політики та підтримки громадян 

та бізнесу в періоди кризи. 
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Перестрахування є важливим інструментом управління ризиками, який допомагає 

страховим компаніям збалансувати свої фінансові обов’язки та забезпечити стійкість у разі 
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настання непередбачуваних подій. Україна є країною зі страховим ринком, що активно 

розвивається, але перестрахування залишається недостатньо розвиненим його сектором.  

Під перестрахуванням розуміють систему розподілу ризиків між страховиками, згідно 

з якою прямий страховик (цедент), здійснюючи первинне страхування, приймає на себе 

ризик від страхувальника у повному обсязі й передає його певну частину іншій страховій 

компанії, яка на ринку виступає вже в якості перестраховика [1]. Переважно, на 

перестрахування передаються «надзвичайні» ризики, що можуть частково чи повністю 

погіршити платоспроможність страхової компанії. Тому головною метою перестрахування є 

збалансування страхового портфеля страховика для «пом’якшення» найбільш ризикових 

договорів, підвищення його фінансової стійкості та гарантування виплат страхувальникам.  

Відповідно, передача частини ризиків у перестрахування дозволяє відразу вирішити 

декілька важливих проблем страхової компанії, серед яких: стабілізація фінансових 

результатів діяльності страхової компанії протягом тривалого період у випадку негативних 

результатів по загальному страховому портфелю протягом року; розширення масштабу 

діяльності (прийняття великого числа ризиків) та покращення конкурентоспроможності; 

захист своїх активів при несприятливих обставинах [2]. 

Участь у європейському інтеграційному процесі викликає певні економічні та 

політичні ризики. В умовах зростання глобальних викликів [3] розвиток ринку 

перестрахування відіграє особливу роль у забезпеченні фінансової стабільності страхових 

компаній та можливості захисту страхувальників від негативного впливу подій на 

міжнародному рівні, таких як економічні кризи, геополітичні конфлікти або негативні зміни 

в міжнародних законодавчих стандартах.  

Розвиток ринку перестрахування може сприяти залученню іноземних інвестицій у 

страховий сектор України, проте, для цього потрібно створити потужну та стабільну систему 

функціонування перестрахування. Це передбачає вдосконалення законодавства та 

нормативно-регуляторної бази [5, 6], стимулювання розвитку вітчизняних перестрахових 

компаній, а також залучення іноземних інвестицій. Іноземні інвестори будуть більш 

зацікавлені в інвестуванні у страхові компанії, які мають доступ до розвинутих систем 

перестрахування та відповідають європейським стандартам.  

Отже, розвиток ринку перестрахування в Україні є важливою складовою фінансової 

стабільності та впровадженням європейських стандартів у страхову сферу, що допоможе 

країні успішно інтегруватися в європейський економічний простір. 
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